

樊振东涉险晋级 男单决赛再迎“龙胖大战”

WTT新加坡大满贯

WTT新加坡大满贯昨晚展开男单半决赛争夺,头号种子、广东名将樊振东迎来日本选手宇田幸矢的强力挑战。经过六局苦战,樊振东以4比2淘汰对手,挺进男单决赛。

这是一场精彩纷呈的对决,两人刚刚在男双决赛隔网相对,仅隔一天又在男单半决赛狭路相逢。宇田幸矢是日本乒协近两年涌现的新星,不过相比成名已久的张本智和,他和国乒交手次数不多,因此更有隐藏的威胁性。经过此役,国乒对其的重视应该进一步加强。

宇田幸矢的优势和短板都很明显,他近台搏杀凶猛、速度快,前三板突出,计算能力强,但力量稍显不足,相持球不稳定。论实力,他肯定还在樊振东之下,但本场还是给世界第二制造了相当大的麻烦。这其中除了樊振东失误略多外,宇田幸矢在一个环节上抓住了樊振东的漏洞是主要原因。

首局,虽然两人比分显得很胶着,但樊振东始终是占据主动的一方,并以11比9拿下。从第二局开始,宇田幸矢频繁发樊振东正手短球,这让樊振东很不舒服。樊振东不断变换接发球方式,但始终没有达到理想的效果。利用这一优势,宇田幸矢缠住了樊振东,整场比赛因此变得犬牙交错。两人随



樊振东在男单半决赛中发球
图/视觉中国

其精彩的发挥。樊振东称,宇田幸矢将自己的特点淋漓尽致地发挥了出来,自己最终能赢多少有些侥幸,“当然能赢回来也值得肯定,要从比赛中向他学习好的东西,这场比赛打完收获非常大”。

赛后采访,樊振东首先盛赞了宇田幸矢的表现,他号召全场将掌声送给对手,送给其极

局自己犯了一些错误,最后收获了一个好的结果,让自己还有机会去弥补和改正这些错误。

另外一场男单半决赛,大满贯得主马龙以4比0完胜队友梁靖崑,迎来和樊振东的又一次会师。展望决赛这场“龙胖大

战”,樊振东表示要好好准备,尽量发挥最佳水平。

昨晚还进行了女双决赛,中国组合孙颖莎/王曼昱以3比0横扫日本组合伊藤美诚/早田希娜,夺得WTT大满贯历史首座女双冠军奖杯。

羊城晚报记者 魏超然

12强赛

李磊受伤无缘比赛

戴伟浚期待国家队首个进球

中国男足国家队在当地时间3月18日19时进行了抵达阿联酋沙迦之后的首堂训练课。

作为唯一入选12强赛名单的入籍球员,蒋光太已经按照教练组的要求,通过体能测试,同国家队汇合。而旅欧国脚李磊因在瑞士超草蜢队的训练中右内收肌肌肉撕裂,预计缺阵四周,确定无缘国足的两场世预赛12强赛。

中国男足国家队和U23国足一同抵达阿联酋,两支国家队未来五场比赛的表现,将再度成为球迷关注的焦点,尤其是“冯巩”之争后,中国足球再次被推上风口浪尖。目前五场比赛的时间已全部确定,中国男足将在北京时间3月24日23时“主战”沙特阿拉伯队,30日0时客场挑战阿曼队。U23国足将在3月23日20时于迪拜杯赛对阵阿联酋队,27日0时对阵泰国队,29日出战排位赛。

国足当地时间18日19时在沙迦的哈利德体育场进行了抵达阿联酋

后的首次训练,训练前国足的助理教练孙继海和球员戴伟浚接受采访。

对于国家队此前在海口进行的三场热身赛,孙继海认为,无论内容如何,队员们在场上的拼搏都非常积极,这是中国足球应该有的态度。“我们是一个团队,每个人都应该是团队的一分子。”孙继海说道。

戴伟浚是三场热身赛中为数不多全部首发的国脚,这预示着未来两场12强赛将被委以重任。对于海口集训的收获,戴伟浚表示,经过三场比赛,大家的状态越来越好,队内的氛围很正面,很团结。同时他也对自己充满信心,相信教练组的部署,尽全力打好最后两场12强赛。

谈到自己能为国家队带来哪些变化时,戴伟浚表示是期待地说道:“希望在有球进攻的时候,通过自己的跑位、接应、传球去给对手施压。希望在后两场比赛拿到自己的第一个国家队进球。”

羊城晚报记者 柴智

英超·观察

库蒂尼奥让双方主帅喜忧参半

阿森纳昨晚做客以1比0小胜英超第30轮对手维拉,近7轮取得6胜1负佳绩,令己队积分达到54分,少赛一轮仍领先第五的曼联4分,坐稳积分榜第四位。

有趣的是,维拉阵中的库蒂尼奥成了对阵双方主帅关注的焦点,而且心里都是喜忧参半。

29岁的库蒂尼奥被租借到维拉已一个月,对于他的表现,球队主教练杰拉德曾这样说:“我不会质疑他是我们二月的最佳球员,即使球队的战绩并不好。”的确,库蒂尼奥到新东家后,首战利兹联就贡献一个进球、两次助攻,表现堪称惊艳;如今他在英超赛场已八次首发、一次替补,进四球、助攻三次,成为球队当之无愧的“大腿”。

这位身价曾高达1.5亿欧元的顶级球星,在经历了在巴萨和拜仁的不如意之后,终于在其前队友杰拉德的麾下找回状态。不过,这也是让杰拉德担心的事,毕竟维拉已着手买断库蒂尼奥,其高光表现不仅让己队在谈判中处于不利地位,而且还树大招风,让其他对手也盯上这位维拉的当家球星。阿森纳主教练阿尔特塔就坦承,他对库蒂

尼奥感兴趣。因而阿森纳此番做客挑战维拉,对“枪手”而言有现场“验货”的意味。

此役,尽管实力更强的阿森纳在场面上占据上风,并由萨卡在第30分钟射入整场比赛的唯一进球,但库蒂尼奥的表现一如既往地稳定。在对方的重点“照顾”之下,库蒂尼奥的传球成功率仍为86.8%,射门一次,射正一次,还有一次关键传球,并获评维拉阵中此战的第二高分。在终场补时的读秒阶段,他主罚直接任意球角度刁钻,球虽然被门将莱诺扑出,但让阿森纳上惊出一身冷汗。

目睹这一幕,不知阿尔特塔有何感想。有消息称,维拉已与巴萨展开谈判,有意花4000万欧元将库蒂尼奥买断。可是阿森纳在各方面都优于维拉,他们愿意为库蒂尼奥出更高的价,且也出得起。对库蒂尼奥而言,阿森纳给的年薪恐怕会更高,并且还是一个更好的平台,毕竟这是英超的传统豪门俱乐部,队中以年轻球员居多,他在这里能起到“定海神针”的作用。这样的诱惑已经足够大,库蒂尼奥能不动心吗?

羊城晚报记者 徐扬扬

德甲·今晨

拜仁大胜柏林联,刷新多项纪录

羊城晚报今晨消息 记者徐扬扬报道:德甲第27轮今晨全面开战,“领头羊”拜仁慕尼黑坐镇主场以4比0大胜柏林联,稳坐德甲榜首之位,与紧追其后的多特蒙德的分差再次拉大至7分。

由于柏林联目前仅排名第8,与之相比拜仁的实力明显技高一筹,故此役未给对手任何机会。科曼射入“世界波”为拜仁首开记录,初次代表拜仁在德甲首发的小将夸西随后也射入自己的“处子球”,接着当家前锋莱万多夫斯基开始表演——个人梅开二度。

由于这是一场毫无悬念的弱肉强食,因此比赛难免落人强队一方刷纪录的“俗套”。拜仁取得这场净胜四球的大捷之后,进球已达81个,这是德甲历史上战至第27轮的进球新纪录。拜仁门将

诺伊尔则在他出战的第460场德甲比赛中拿到第311场胜利,这让他超越卡恩(557场德甲取胜310场),成为德甲历史上赢球场次最多的球员。此战过后,莱万在本赛季的德甲进球已达31个,这是他第五次单赛季进球数上30个。

其实,莱万近期并不顺心,尽管他表现出色,但在与俱乐部的合同还剩一年之时,无论是体育董事萨利哈米季奇还是董事会主席卡恩,都未就续约问题与他进行过接触。虽然莱万已经34岁,但他目前的状态不愁没家“接盘”,但他仍对此感到失望,所幸这种情绪并未影响其场上的发挥。

对于莱万此役的表现,队友基米希说:“罗伯特在比赛中全情投入,我不觉得他的精力有投放到赛场外的任何地方。”

足总杯·今晨

攻陷米堡,切尔西闯入四强

羊城晚报今晨消息 记者徐扬扬报道:英格兰足总杯1/4决赛今晨展开争夺,切尔西做客以2比0攻陷米德尔斯堡,率先晋级四强。

米堡是接连淘汰了曼联和热刺这两大英超豪门之后,才获得与切尔西交手的机会,但这次他们遇到一支发挥稳定的豪门球队,整场比赛被对手压制。风头正劲的切尔西近13场比赛,取得12胜1负佳绩,共射入25球,仅失6球,保持8场零封对手纪录。

凭借出色的发挥,切尔西上半时就由卢卡库和齐耶赫各进一球,早早确立胜势。今天是齐耶赫的29岁生日,他以近乎完美的表现为己献上一份生日礼物——不仅射入一球,而且全场56次触球,7次传中,创造了3次机会。

此役,切尔西中场芒特包办了全部两次助攻。赛后他说:“米堡一直能踢出令人难以置信的比赛,你已经看到了他们最近在比赛中击败的球队,所以这绝不会

是一个舒适的夜晚。在这里我们的球迷并不多,但我觉得我们让足球来说话。”

芒特所言不虚,因为足球以外的原因,切尔西正处于被迫出售俱乐部的风雨飘摇阶段。切尔西的比赛已不准售票,此役仅有得到特批的600名持有季票的切尔西球迷进场观战。切尔西俱乐部的出行费用也被限制在2万英镑之下,因此他们已做好了坐大客车来回10小时奔波的心理准备。

所幸,切尔西与英足总的沟通过有了好的结果,他们被特批可以乘坐航班出行。“经过大家的努力,我们终于可以坐飞机出战了。”主教练图赫尔这样说。

尽管切尔西的足总杯之行历经波折,但他们总算取得了好的结果。对此,图赫尔兴奋地说:“我们从一开始就很专注、非常认真,在关键时刻表现出了实力,并在比赛的上半场射入两球。我很高兴,这是一场当之无愧的胜利!”

德国足球名宿克林斯曼——

中国足球投资应放眼长远

的关键是要有恰当的策略,如何影响青少年和教练,如何制定指导意见来帮助球员、教练以及俱乐部提升水平。”

克林斯曼认为,中国足球正在经历巨大变化,俱乐部在想办法做正确的事情,但整体来看,中国球员过于注重国家队的短期成绩。

“如果国家队没成功,大家显得非常消极;如果成功了,大家可能又过于乐观。总体来说,中国联赛水平不错,很多措施也是恰当和有帮助的,但可能10年到15年后才会有结果,不可能在几年内看到结果。如果我们把钱用对地方,尤其是用在培养球员和教练的中长期计划上,投资一定会产生效果。”

克林斯曼认为,中国足球要依靠自身力量,结合自身特点寻找发展路径。“引进外籍教练能够帮助俱乐部建设发展。但当外籍教练脱离中国足球实际,以顾问身份对球队指

权,限制俱乐部外部投资方在俱乐部发展中重大决策上的话语权。

“在世界足坛范围内看,‘50+1’是极其特殊的制度设计,有人支持,有人反对。这一原则的好处是,俱乐部主体和注册会员在俱乐部发展的重大事项中永远有决定性话语权。”克林斯曼说,“但俱乐部外部投资人当然希望能够随着投资比重增加,提高自己在俱乐部决策上的领导力。”

克林斯曼表示,过去几十年,德甲联赛在欧洲足坛稳步立足、安全发展,吸引世界各地球迷,取得了积极效果。

“新冠疫情爆发后,德甲是欧洲五大联赛中最早恢复的联赛,成为世界职业体育的参考范本。我生活在德国,可以说美职篮也参考了德甲在防疫中的做法。如果我们改变‘50+1’原则,可能会吸引更多投资。”

(据新华社)



王懿律/黄东萍首次闯入决赛 图/视觉中国

王懿律/黄东萍首次闯入决赛,图/视觉中国

“雅思”组合脱胎换骨,无论是士气还是技战术打法都达到了最佳状态。他们第五次参加全英赛,首次闯入决赛,将与日本组合渡边勇大/东野有纱争夺一枚金牌。

而东京奥运周期混双赛场

的最大“霸王”郑思维/黄雅琼。随着四场失利(东京奥

运会决赛、全运会决赛、2021年世锦赛首轮和全英赛半决

赛),两人的配对将面临暂时

的终止。

按照国羽的安排,从德国公开赛开始的半年时间内,国羽双打将进行一系列重组配对,“雅思”组合的临时重组,只是因为全英赛只允许排名前32的选手参赛。

此次未能晋级决赛,两人未

来将携手新的搭档各奔前程,将来能否有重新聚首的一天,要看国羽接下来半年混双的重组结果,大批球迷

的终点。

按照国羽的安排,从德国公开赛开始的半年时间内,国羽双打将进行一系列重组配对,“雅思”组合的临时重组,只是因为全英赛只允许排名前32的选手参赛。

此次未能晋级决赛,两人未

来将携手新的搭档各奔前程,

将来能否有重新聚首的一天,要看国羽接下来半年混双的重组结果,大批球迷

的终点。

按照国羽的安排,从德国公开赛开始的半年时间内,国羽双打将进行一系列重组配对,“雅思”组合的临时重组,只是因为全英赛只允许排名前32的选手参赛。

此次未能晋级决赛,两人未